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Obligation de facturation électronique à partir du 1er janvier 2010.
L'article 1er du règlement du 25 mai 2009 (MB du 05/06/2009) stipule qu'à partir du 1er janvier 2010 tous les hôpitaux transmettront aux organismes assureurs les factures individuelles via CareNet par voie électronique. Les hôpitaux qui ne peuvent respecter cette date sont tenus d'introduire avant le 1er juillet 2009 auprès de la Commission de conventions hôpitaux-organismes assureurs un dossier dans lequel ils motivent pourquoi cette date n'est pas réalisable. Un planning doit être joint mentionnant la date à laquelle l'hôpital sera effectivement en état de transmettre les données par voie électronique. Ce planning doit d'abord être examiné avec la cellule de coordination du Collège intermutualiste national et approuvé conjointement. 
Le dossier est introduit à l’attention de monsieur Daniël Crabbe, Président de la Commission de convention hôpitaux-organismes assureurs, Service des soins de santé, INAMI, 211 avenue de Tervuren à 1150 Bruxelles.

L'obligation de transmettre les factures par voie électronique ne s'applique pas aux hôpitaux qui au 31 décembre 2005 disposaient d'un agrément pour moins de 50 lits ou aux hôpitaux qui en 2004 ou 2005 ont enregistré moins de 250 hospitalisations.
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
. Possibilité de rendez-vous.


