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Honoraires de disponibilité pour les médecins spécialistes – Modifications

Madame,

Monsieur, 

Le 30 septembre 2009, le Moniteur belge a publié l’arrêté royal du 20 septembre 2009 (cf. annexe). Cet arrêté contient certaines modifications de l’arrêté royal du 29 avril 2008 en ce qui concerne les honoraires de disponibilité pour les médecins spécialistes qui participent à un service de garde organisé à l’hôpital. 

- La première modification concerne une extension du nombre de spécialités de base qui entrent en ligne de compte pour des honoraires de disponibilité. 
La spécialité « 10° médecin spécialiste en psychiatrie ou en neurologie ou en neuropsychiatrie » est dédoublée à partir du 1er avril 2009 en 

« 10° médecin spécialiste en psychiatrie ou en neuropsychiatre » et 

« 11° médecin spécialiste en neurologie ou en neuropsychiatrie ». 

Si un médecin spécialiste en neuropsychiatrie est, pendant un jour férié légal ou le week-end, disponible simultanément pour le 10° et le 11°, la disponibilité ne peut être communiquée que pour une seule des deux spécialités de base. 

Afin de permettre au médecin-chef des hôpitaux en question d’adapter encore les données relatives au deuxième trimestre de 2009, cette période ne sera, exceptionnellement, pas close le 1er octobre mais bien le vendredi 16 octobre 2009. L’application en ligne est adaptée à cette extension à partir du 17 septembre 2009. 

- La deuxième modification concerne la disponibilité simultanée de certains médecins pour plusieurs hôpitaux.

L’arrêté royal du 20 septembre 2009 dispose à ce sujet que « si un médecin spécialiste est disponible durant un jour férié ou un week-end pour plusieurs hôpitaux en même temps, il y a lieu que des arrangements soient pris avec les médecins en chef des hôpitaux concernés quant à la disponibilité effective en cas d'appels urgents simultanés dans les hôpitaux concernés. Dans ce cas, l'Inami ne payera qu'un des hôpitaux ou Conseils médicaux pour ce jour férié ou ce week-end. À cet effet, les médecins en chef conviendront entre eux pour quel hôpital la disponibilité de ce médecin spécialiste durant ce jour férié ou ce week-end sera communiquée. »  

Cette disposition entre en vigueur le 1er octobre 2009. L’application en ligne est adaptée à cette disposition à partir de cette date. 
Cette disposition entrant en vigueur le 1er octobre 2009, les montants qui ont été payés sous réserve depuis le 1er janvier 2008 (cf. circulaire Hôp. 2008/25) ne doivent pas être remboursés.

- La troisième modification concerne une mention à compléter au sujet du numéro de compte postal ou bancaire de l’hôpital ou du conseil médical.

Le médecin-chef informe l’INAMI du numéro de compte de l’hôpital ou du conseil médical, selon que la perception centrale des honoraires est organisée par le conseil médical ou par l’hôpital. 

Les médecins-chefs des hôpitaux en question ont déjà été informés par courrier électronique, le 17 septembre, des deux premières modifications. 
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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