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Elektronische vragenlijst voor de gegevensinzameling voor:

· de vaststelling van de forfaits voor 2006;

· het regulariseren van de kosten voor de harmonisering van de loonschalen (derde luik) voor het eerste semester 2005;

· het regulariseren van de kosten van de maatregelen inzake de vrijstelling van arbeidsprestaties en eindeloopbaan voor het eerste semester 2005.

Mevrouw, 

Mijnheer, 

Ik heb de eer u uit te nodigen een elektronische vragenlijst te vervolledigen die te uwer beschikking wordt gesteld op de website van het RIZIV, zodat mijn diensten de nodige gegevens kunnen verzamelen voor de vaststelling van uw forfaitaire tegemoetkoming voor 2006, alsook van de kost van de harmonisering van de loonschalen (3e luik) en van de maatregelen inzake vrijstelling van arbeidsprestaties en eindeloopbaan voor het eerste semester 2005.

U kunt deze gegevens inbrengen door in te loggen op onze website www.riziv.fgov.be – Zorgverleners – rustoorden – Gegevensinzameling (kader rechtsboven).

Om toegang te krijgen tot uw eigen vragenlijst, moet u volgende gegevens voor de identificatie van uw inrichting inbrengen:

· uw RIZIV-nummer;
· uw paswoord dat u gekozen heeft om de vorige vragenlijst in te vullen.
De inrichtingen die nog niet over een paswoord beschikken, krijgen dat met een afzonderlijke brief toegestuurd.
Een RIZIV-nummer en een uniek paswoord zijn voldoende voor de gemengde inrichtingen (ROB + RVT, ROB + CDV, enz.). Als u echter twee verschillende inrichtingen beheert (twee zuivere ROB bijv.), dan moet u hen onafhankelijk van elkaar behandelen (met verschillende RIZIV-nummers en paswoorden).
De te verstrekken inlichtingen omvatten enerzijds gegevens over uw inrichting zelf en anderzijds over de gefactureerde dagen en de personeelsleden die in aanmerking komen voor de forfaitaire financiering, voor het derde luik en voor de maatregelen betreffende de vrijstelling van arbeidsprestaties en eindeloopbaan, vanaf 1 juli 2004 tot 30 juni 2005.
Wat het aantal gefactureerde dagen per afhankelijkheidscategorie betreft, vragen wij u rekening te houden met eventuele correcties die u zouden meegedeeld zijn door de verzekeringsinstellingen.
De gegevens tot 31 december 2004 die u ons al eerder meegedeeld heeft, zijn opgenomen in deze vragenlijst. Wij vragen u dan ook deze zorgvuldig na te kijken en ons te contacteren indien deze foutief of onvolledig zouden blijken.
Op de site van het RIZIV (gegevensinzameling – gebruiksaanwijzing) vindt u een document met richtlijnen om u verder te helpen bij het correct inbrengen van uw gegevens. Wij vragen u deze richtlijnen nauwgezet te volgen.
Om aan die gegevens een officieel karakter te geven, verzoeken we u om per trimester een samenvatting ervan af te drukken zoals aangeduid in bovenvermelde richtlijnen, om elke begeleidende brief door de verantwoordelijke van de inrichting te laten ondertekenen en om ons dit alles per aangetekend schrijven toe te sturen. 

Onmiddellijk na de ontvangst van die zending zullen mijn diensten alles in het werk stellen om de bedragen waarop u recht heeft zo spoedig mogelijk te berekenen.

U mag natuurlijk uw gegevens in meerdere keren invoeren. Mag ik u verzoeken om hiermee zo snel mogelijk te beginnen en om ze ons zo snel mogelijk mee te delen, ten laatste tegen 15 november 2005?
Wat de forfaitaire tegemoetkoming voor 2005 betreft, bepaalt het artikel 32, 1° van het Ministerieel Besluit van 6 november 2003 dat de elektronische vragenlijst moet worden ingevuld binnen een termijn van 60 dagen nadat de Dienst dat had gevraagd. Als we u een herinnering moeten sturen en als de gevraagde gegevens ons dan niet binnen 15 dagen zijn bezorgd, vermindert het u verschuldigde bedrag van de delen A1, A2 en C van de toelage met 25% (art. 35 van hetzelfde besluit).

Indien u moeilijkheden ondervindt bij het inbrengen van de gegevens, aarzel dan niet om onze dienst te contacteren. U kunt dit doen per telefoon, tussen 9 en 12 uur, op het telefoonnummer 02/ 739 78 35, of per fax op het nummer 02/ 739 73 52, of op het emailadres: rob.rvt@riziv.fgov.be.

Bij elke geschreven communicatie met de Dienst, verzoeken we u om uw vragen en moeilijkheden te groeperen en om volgende gegevens te vermelden:

· RIZIV-nummer van uw inrichting;

· de naam van de persoon die met het inbrengen van de gegevens is belast en het telefoonnummer waarop die persoon te bereiken is.

Met de meeste hoogachting,

De wnd. leidend ambtenaar

Dr. G. Vereecke

geneesheer-inspecteur-generaal
Rijksinstituut voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering
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W.U. 01.06.02

Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel 
                                       Tel.: 02 739 78 35 · Fax: 02 739 73 52

Bezoek mogelijk na afspraak 

Telefonisch bereikbaar: elke dag van 9 tot 12 uur
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