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Nieuwe eindeloopbaanmaatregelen

Mevrouw, 

Mijnheer,

Naar aanleiding van het sluiten van het sociaal akkoord van 26 april 2005 (private sector) en van het protocol van 18 juli 2005 (publieke sector) is een nieuw koninklijk besluit opgesteld ter vervanging van het koninklijk besluit van 23 september 2002 tot uitvoering van artikel 59 van de programmawet van 2 januari 2001 houdende sociale, budgettaire en andere bepalingen wat de maatregelen inzake vrijstelling van arbeidsprestaties en eindeloopbaan betreft.

Dat koninklijk besluit (van 15 september 2006) is bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad van 29 september 2006 en is beschikbaar op onze website (www.riziv.fgov.be > zorgverstrekkers > rustoorden).
De wijzigingen in het nieuwe besluit zijn de volgende: 

· vanaf 1 oktober 2005 worden nieuwe personeelscategorieën ingevoerd die ambtshalve recht hebben op de vrijstelling van prestaties (art. 1, 4°);

· beperking van de mogelijkheid om een premie te kiezen tot alleen de verpleegkundigen (art. 2, 1°);

· vereenvoudiging van de noodzakelijke voorwaarden om te worden gelijkgesteld en om recht te hebben op de vrijstelling van prestaties (art. 2, 3°);

· vereenvoudiging van de formules voor de berekening van de tegemoetkoming van het RIZIV (art. 5);

· vereenvoudiging van het systeem van de voorschotten (art. 6).

1. Personeelsleden die ambtshalve recht hebben op de eindeloopbaanmaatregelen

De volgende personeelscategorieën hebben ambtshalve recht op de vrijstelling van prestaties:

· het verpleegkundig personeel (inclusief de ziekenhuisassistenten en de sociaal verpleegkundigen) en het verzorgend personeel. Onder verzorgend personeel wordt verstaan de werknemers die een overeenkomst hebben als zorgkundige en de salarisschaal genieten die hiermee overeenstemt;

· de kinesitherapeuten/ergotherapeuten/logopedisten en de diëtisten;
· de opvoeders begeleiders geïntegreerd in de zorgteams;
· de maatschappelijk assistenten en psycholo​gisch assistenten tewerkgesteld in de zorgteams of geïntegreerd in het therapeutische programma;
· de psychologen, ortho​pedagogen en pedagogen, tewerkgesteld in de zorgteams of geïntegreerd in het therapeutische programma;
· de werknemers bedoeld in de artikelen 54bis en 54ter van het koninklijk besluit nr. 78 van 10 november 1967.

De volgende personeelscategorieën hebben ook recht op de vrijstelling van prestaties, maar komen bijna alleen in de ziekenhuizen voor en in sommige revalidatiecentra: 

· de ambulanciers van de dienst spoedgevallen;

· de laboratoriumtechnologen;

· de technologen van medische beeldvorming;

· de technici van medisch materiaal (inzonderheid in de sterilisatiediensten);

· de medewerkers patiëntenvervoer;

· de logistieke assistenten. 

De beschrijving van de beroepen verwijst naar de werkelijk uitgeoefende functie, overeenkomstig de bepalingen van de arbeidsovereenkomst. 

Alleen de verpleegkundigen behouden het recht te kiezen tussen de vrijstelling en de premie. De personeelsleden of de gelijkgestelde personen van de private sector die vóór 1 januari 2006 hebben gekozen voor de premie, behouden het recht op die premie (zie onze omzendbrief van 19 december 2005). In de openbare sector hangt het wegvallen van dat recht af van de datum waarop op lokaal niveau een protocol in voege treedt.
Indien een personeelslid binnen dezelfde instelling van functie verandert (bijvoorbeeld indien een verpleegkundige alleen nog maar administratief werk verricht), behoudt hij zijn verworven recht op de eindeloopbaanmaatregelen, maar kan hij, wanneer hij in een volgende leeftijdsklasse terechtkomt, geen bijkomende vrijstelling van arbeidsprestaties genieten, tenzij hij voldoet aan de voorwaarden om gelijkgesteld te zijn (zie punt 2). 

Het recht op de maatregel gaat voortaan in op de 1e van de maand tijdens welke het personeelslid de leeftijd van 45, 50 of 55 jaar bereikt. Dit geldt zowel voor de private sector als voor de publieke sector.
2. Wijziging van de noodzakelijke voorwaarden voor de gelijkstelling 

Worden gelijkgesteld met de personeelsleden die ambtshalve recht hebben op de eindeloop​baanmaatregelen, de werknemers die gedurende een referentieperiode van 24 maanden die vooraf​gaat aan de maand waarin zij de leeftijd van 45, 50 of 55 jaar bereiken, minstens 200 uur bij dezelfde werkgever hebben gewerkt in een of meer functies, waarvoor ze het supplement voor onregelmatige prestaties (zondag, zaterdag, feestdag, nachtdienst of onderbroken dienst) of welke vergoeding ook hebben ontvangen in het kader van een collectieve arbeidsovereenkomst of van een protocolakkoord, of compensatieverlof hebben genoten ten gevolge van die prestaties.

De werknemer die niet meer voldoet aan die voorwaarde, behoudt de verworven vrijstelling van prestaties, maar kan geen bijkomende vrijstelling van arbeidsprestaties genieten wanneer hij in een volgende leeftijdsklasse terechtkomt. Dat verworven recht vervalt daarentegen, wanneer de gelijkgestelde werknemer voor een andere werkgever gaat werken.
Het begrip “werkgever” dient u te interpreteren in de zin van de definitie die in artikel 1, 3° van het besluit wordt gegeven, met name de instellingen die een bepaald type van verzorging verlenen en die als dusdanig zijn geregistreerd bij het RIZIV. Zelfs als ze van een zelfde organiserende instantie afhangen, worden twee instellingen die onder een verschillend RIZIV-nummer zijn geregistreerd, beschouwd als verschillende werkgevers.

Indien een werknemer, op de leeftijd voor toetreding tot het stelsel of bij de overgang naar een nieuwe leeftijdscategorie, niet voldoet aan het criterium met betrekking tot de onregelmatige prestaties, kan hij evenwel in de loop van de periode in het stelsel instappen. Met andere woorden, een werknemer van meer dan 45 jaar heeft recht op de maatregel, zodra hij in de loop van een periode van maximum 24 opeenvolgende maanden 200 uur onregelmatige prestaties heeft verricht. In dat geval gaat de vrijstelling van arbeidsprestaties in op de eerste dag van de tweede maand die volgt op die tijdens welke de werknemer die voorwaarde vervult.

Voor de berekening van die 200 uur worden de periodes van verantwoorde afwezigheid in aanmerking genomen op basis van het gemiddelde van de rest van de referentieperiode.
Voor de deeltijdse werknemers worden de uren van onregelmatige prestaties berekend naar rata van de contractuele of statutaire arbeidsduur op het ogenblik dat het recht op de vrijstelling van arbeidsprestaties wordt geopend. 

Voorbeeld: een personeelslid wordt 45 jaar op 17 oktober 2006

- contract: 19u per week (= 0,50 VTE)

- datum indiensttreding: 1 maart 2005

Om recht te hebben op arbeidsduurvermindering, moet dit personeelslid voldoen aan de voorwaarde betreffende de onregelmatige prestaties in de laatste 24 maanden vóór 1 oktober 2006. Gezien het een halftijdse job betreft, moet dit personeelslid dus 100 uren (200 x 0,50 VTE) onregelmatige prestaties vervuld hebben in die periode.

Stel dat het personeelslid in totaal 970 uren effectief gepresteerde uren heeft vervuld, waarvan 87,9 uren met onregelmatige prestaties. Door ziekte is dat personeelslid afwezig geweest tussen 1 september 2005 en 30 november 2005 (normaal 185 uren).
Voor die ziekteperiode wordt een gemiddelde van de onregelmatige prestaties in de rest van de 24 maand in aanmerking genomen. Dat betekent:

185 uren
(voorziene arbeidsuren tijdens de ziekteperiode)

/ 970 uren
(gepresteerde arbeidsuren)
X 87,9 uren
(uren onregelmatige prestaties)
16,76 uren

Als onregelmatige prestaties binnen de bedoelde periode wordt dan rekening gehouden met 87,9 + 16,76 uren = 104,66 uren.

Conclusie: de voorwaarde voor onregelmatige prestaties is vervuld.

Voorbeelden van ‘periodes van verantwoorde afwezigheid’: de jaarlijkse vakantie, de feestdagen, de periodes van ziekte die gedekt zijn door een gewaarborgd loon, maar ook de ongeschiktheid als gevolg van een arbeidsongeval of een beroepsziekte, alsook het zwangerschapsverlof.

Voorbeelden van ‘niet gelijkgestelde dagen of uren’: de periodes van ziekte die niet zijn gedekt door een gewaarborgd loon, het ouderschapsverlof, het onbetaalde verlof. 

3. Financieringsregels

In geval van vrijstelling van arbeidsprestaties is de financiële tegemoetkoming slechts mogelijk als die vrijstelling wordt gecompenseerd door een nieuwe aanwerving of een verhoging van het aantal arbeidsuren van een personeelslid. (die gewoonlijk “vervanger” wordt genoemd).
Komen niet in aanmerking voor die vervanging: 

· de voltijdse werknemers die de voornoemde eindeloopbaanmaatregelen genieten;

· de werknemers die al worden gefinancierd in het kader van het koninklijk besluit van 5 februari 1997 houdende maatregelen met het oog op de bevorde​ring van de tewerkstelling in de non-profitsector (= sociale maribel);

· de gesubsidieerde contractuelen, tewerk​gesteld met toepassing van het koninklijk besluit nr. 474 van 28 oktober 1986 tot opzetting van een stelsel van door de Staat gesubsidieerde contractuelen bij sommige plaatselijke besturen.

Ook de vervanger heeft recht op de voordelen van de maatregelen eindeloopbaan: daar moet dus rekening mee gehouden worden wanneer een deeltijds werknemer zelf zijn uren vrijstelling van arbeidsprestaties compenseert.
Voorbeeld: een ergotherapeut geboren op 15 november 1961 met een contract van 19 uur per week kan vanaf 1 november 2006 de maatregel van 2 uur vrijstelling genieten. Voor deze persoon betekent dit een vermindering van 1 uur per week en zou hij per week nog maar 18 uur moeten presteren. 
Om die persoon toe te laten zichzelf te vervangen voor zijn uren vrijstelling kan zijn contractuele arbeidsduur opgetrokken worden naar 20 uren per week met de vermelding dat hij 1 uur per week als vervanger eindeloopbaan is aangeworven. Hou er dan wel rekening mee dat deze persoon op basis van het toegenomen aantal uren per week recht heeft op een vrijstelling van 1,05 uren per week (namelijk 20*2/38 = 1,05).

Van de werkgever ontvangt hij vanaf 1 november 2006 dan een wedde voor 20/38 in plaats van 19/38. Indien er voldoende vervangers zijn aangeworven in het kader van de eindeloopbaan zal de financiering gebeuren op basis van een vrijstelling van deze persoon voor 1,05 uren per week. Hijzelf zal echter voor 1 uur per week in de berekening kunnen voorkomen.

Bij de volgende leeftijdssprong en bij ongewijzigd aantal uren per week is de vrijstelling te berekenen op basis van 20 uren per week.

Herinnering: de reden van de nieuwe aanwerving of van een verhoging van het aantal uren (de compensatie van de maatregelen eindeloopbaan) moet vermeld staan in het contract van het personeelslid dat de rol van vervanger vervult.
Tot slot vestigen wij uw aandacht op het feit dat enkel die personeelsleden in aanmerking komen die zijn tewerkgesteld in het kader van een instelling/dienst die is opgenomen in het artikel 1, 3° van het koninklijk besluit van 15 september 2006. Indien een werkgever naast bijvoorbeeld een rustoord, ook een poetshulp organiseert, dan komt het personeel van deze dienst niet in aanmerking voor financiering.
4.  Betaling van de voorschotten en gegevensoverdracht

De regularisatie van het jaar 2005 en het eerste en tweede trimester van het jaar 2006 zal eind december 2006, begin januari 2007 plaatsvinden.

De voorschotten die op 31 januari, 30 april, 31 juli en 31 oktober 2007 worden gestort, zijn gelijk aan een zesde van het totaal bedrag van de definitieve tegemoetkoming voor het jaar 2005 en het eerste en tweede kwartaal 2006, verhoogd met 2%.
De instellingen die nog geen tegemoetkomingen hebben ontvangen, kunnen een voorschot vragen aan de dienst op voorwaarde dat de gegevens, bedoeld in artikel 4, § 1, met betrekking tot een volledig kalenderkwartaal, worden bezorgd.
Zoals vermeld in onze omzendbrief 2006/4 van 4 september 2006, zullen we u in de loop van de maand november 2006 meedelen dat de al sinds 1 oktober 2005 bevestigde kwartalen opnieuw worden geopend, zodat u de gegevens met betrekking tot de maatregelen voor de vrijstelling van arbeidsprestaties en einde loopbaan kunt aanvullen. Tegelijkertijd zullen wij U een lijst van de meest gestelde vragen en antwoorden meedelen.
Indien u nog vragen hebt, kunt u ons bereiken, ofwel telefonisch tussen 9 en 12 uur op het nummer 02/739 78 35, ofwel per fax op het nummer 02/739 73 52, ofwel via e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be.
Hoogachtend,
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 71 11 ( Fax : 02 739 72 91

Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
. Possibilité de rendez-vous.


