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Betaling van de premie “Titel en bekwamingen” voor het jaar 2010-2011.
Mevrouw, mijnheer,

Zoals wij u in onze omzendbrief 5 december 2011 hebben meegedeeld, moet u om het bedrag dat overeenstemt met de premie voor het jaar 2010-2011 te verkrijgen, de volgende gegevens aan de Dienst voor Geneeskundige Verzorging van het RIZIV bezorgen:

1. namen en voornamen van de betrokken verpleegkundigen;

2. kopie van hun titels of bekwamingen met het bewijs van de erkenning waarbij de verpleegkundigen gemachtigd worden een bijzondere beroepstitel te dragen of zich te beroepen op een bijzondere beroepsbekwaming (behalve als ze dat al aan onze dienst hebben bezorgd);

3. kopie van hun arbeidscontract of van de beslissing van hun benoeming of aanstelling. Indien die gegevens al aan de dienst zijn bezorgd, is het niettemin vereist om ons alle wijzigingen te bezorgen die sinds uw laatste verzending zijn aangebracht. En voor elk van die wijzigingen, het aantal werkuren dat in hun contract is vastgesteld en het aantal gepresteerde maanden of dagen als verpleegkundige vanaf 1 september 2010 tot 31 augustus 2011 (eventuele data waarop ze in en uit dienst zijn getreden).
De minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, Laurette ONKELINX, heeft ons gevraagd om u op de hoogte te brengen van andere praktische bepalingen en van de datum die in aanmerking moet worden genomen om de periode uit te rekenen waarin men recht op de premie heeft.

De toekenningsdatum van de erkenning die door de bevoegde minister via de Erkenningscommissie van de Nationale Raad voor Verpleegkunde is meegedeeld, is immers de datum die in aanmerking moet worden genomen om de periode uit te rekenen waarin men recht op de premie heeft.

Wat evenwel de erkenning betreft, zijn er twee gevallen mogelijk:
a) het specialisme van verpleegkundige gespecialiseerd in de geriatrie (titel en bekwaming) is nieuw en zowel de algemene bepalingen als de overgangsbepalingen voor het verkrijgen van de erkenning, vereisen een zekere termijn voor de behandeling door de FOD en de Erkenningscommissie.
Aangezien er geen reden is om die verpleegkundigen te benadelen door de erkenningsdatum te gebruiken, zal het directoraat-generaal “Basisgezondheidszorg en Crisisbeheer” in een brief die als bijlage bij de kennisgeving van erkenning gaat, de datum preciseren vanaf wanneer het dossier als volledig wordt beschouwd. 
b) de verpleegkundigen die hun erkenning al hebben ontvangen, zullen een aanvullende brief krijgen van hetzelfde directoraat-generaal, waarin de datum wordt meegedeeld waarop het dossier, dat aanleiding tot de erkenning gaf, door de administratie als volledig werd beschouwd.

In elk geval willen wij u via deze omzendbrief meedelen dat de verpleegkundigen bij hun beheerder en/of directeur van het ROB/RVT de brief van het bestuur (het directoraat-generaal “Basisgezondheidszorg en Crisisbeheer) kunnen aanhalen om hun recht op de premie te doen gelden, met als begindatum de in deze brief vermelde datum waarop het dossier dat tot de erkenning heeft geleid als volledig werd beschouwd.

Wij benadrukken eveneens het feit dat alleen de FOD Volksgezondheid de bevoegdheid heeft om erkenningen van het specialisme verpleegkundige gespecialiseerd in de geriatrie (titel en bekwaming) te geven.

De inlichtingen die hierboven in de punten 1, 2 en 3 worden vermeld, moeten ons uiterlijk op 15 februari 2012 worden bezorgd, en niet meer tegen 23 december 2011, zoals vooraf gevraagd in de Omz-ROB-2011-10-RVT 2011-10. 

Indien u nog vragen hebt, kunt u ze ons telefonisch stellen, tussen 9 en 12 uur, op het nummer 02/739.78.35, per fax op het nummer 02/739.73.52, of per e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be. Gelieve steeds uw RIZIV- en uw telefoonnummer te vermelden.
Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

Dr. R. De Ridder,

Directeur-generaal. 
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.


