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Herinnering aan de nieuwe bepalingen tot vaststelling van de nadere regels om voorlopig geregistreerd te worden als zorgkundige – Geldigheidstermijnen van de voorlopige registraties – Aanvraag tot voorlopige registratie.

Mevrouw, Mijnheer,

 

Op verzoek van de minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid wensen wij uw aandacht te vestigen op de wijzigingen van de geldigheidstermijnen van sommige registratieperiodes die voortvloeien uit het Koninklijk Besluit van 23 februari 2011 (BS : 8.3.2011).
Voorlopige en definitieve registratie.
Vroeger was de geldigheidsduur van een voorlopige registratie beperkt tot 5 jaar (tot 13 februari 2011). Voortaan is de geldigheid verlengd tot 30 juni 2016, de enige datum waarmee rekening moet worden gehouden en die de op het door de FOD Volksgezondheid afgeleverde document vermelde datum (13 februari 2011) verlengt. De definitieve registratie is geldig voor een onbepaalde duur.

Aanvraag tot voorlopige registratie.

De aanvragen tot voorlopige registratie moesten oorspronkelijk voor 31 december 2008 ingediend zijn. De minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid heeft die periode echter verlengd; de aanvraag voor een voorlopige registratie moet voortaan voor 1 juli 2012 ingediend zijn. 

Die aanvragen moeten worden ingediend bij de FOD Volksgezondheid door het verzorgingspersoneel dat:

· hetzij houder is van een diploma waarvan de lijst als bijlage gaat bij het Koninklijk Besluit van 12 januari 2006 tot vaststelling van de nadere regels om geregistreerd te worden als zorgkundige en uiterlijk op 31 december 2008 als verzorgingspersoneel in een verzorgingsinstelling was tewerkgesteld.
· hetzij geen houder is van een diploma vermeld in bijlage van het Koninklijk Besluit van 12 januari 2006 maar op 13 februari 2006 minder dan 5 jaar voltijds of als voltijds equivalent tewerkgesteld was als verzorgingspersoneel in een verzorgingsinstelling.

Aanvraag tot omzetting van de voorlopige registratie in een definitieve registratie.

Deze aanvragen moeten uiterlijk op 31 december 2015 worden ingediend. Dat wil zeggen dat de speciale opleiding van 120 uren kan worden gevolgd tot uiterlijk 31 december 2015. 
Tot slot wijzen we u erop dat enkel de leden van het verzorgingspersoneel die voorlopig of definitief geregistreerd zijn als zorgkundige handelingen mogen uitvoeren die kunnen worden gedelegeerd door verpleegkundigen, onder toezicht van die verpleegkundigen. 

Gelieve ook te noteren dat de personen die voorlopig of definitief geregistreerd zijn als zorgkundige bij de FOD Volksgezondheid geen aanvraag meer moeten indienen bij het RIZIV om een registratie als lid van het verzorgingspersoneel in rusthuizen te verkrijgen.

Al de informatie betreffende de voorwaarden van die registratie, alsook het model van het elektronisch formulier dat strikt moet worden toegepast met de nieuwe datums waarop de geldigheid van de registratie verstrijkt, vindt u op de website van de FOD Volksgezondheid: http://www.health.belgium.be/eportal/Healthcare/healthcareprofessions/Nursingauxiliary/index.htm?ssUserText=type_IE2Law&fodnlang=nl
Met de meeste hoogachting,
De leidend ambtenaar,

Dr Ri De Ridder,

Directeur-generaal.
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.


