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Meedelen van de contactpersoon in het kader van de eHealth-certificaten
Geachte mevrouw,
Geachte heer,

De zorgverleners kunnen een eHealth-certificaat aanvragen bij het eHealth-platform. 

Het eHealth-certificaat is het equivalent voor de elektronische identiteitskaart van uw computer. Het betreft een digitaal paspoort aan de hand waarvan de geldigheid van uw informaticasysteem kan worden geïdentificeerd en geauthentiseerd bij de aansluiting op beveiligde toepassingen, zoals bijvoorbeeld de controle van de verzekerbaarheid van de patiënt of in het kader van de uitwisseling van de medicatiegegevens voor de tarifering per eenheid van geneesmiddelen afgeleverd in openbare apotheken aan bewoners van RVT of ROB.
Naast de procedure die u hiervoor moet doorlopen op het eHealth-platform, is het belangrijk dat de directeur (= degene die als rusthuisdirecteur is aangeduid in de RIZIV-webtoepassing van de ROB-RVT-CDV) ons per instelling meedeelt wie de contactpersoon is bij eHealth. 
Deze contactpersoon kan de directeur zelf zijn of iemand anders. Wij voegen dan deze gegevens in de authentieke bron en dan kan deze persoon het nodige doen om het eHealth-certificaat te bekomen.
U bezorgt hiervoor onderstaande gegevens aan de Dienst:

· ROB-RVT-CDV

· Naam:

· RIZIV-nr.:

· KBO-nr.:

· Directeur (indien deze gegevens moeten geactualiseerd worden)
· Naam:

· Voornaam:

· RN (= Rijksregisternummer):

· RIZIV-nummer (indien van toepassing):

· Directeur van de instelling vanaf de datum van:

· Andere contactpersoon eHealth (indien een andere persoon dan de directeur de contactpersoon voor eHealth wordt)
· Naam:

· Voornaam:

· RN (= Rijksregisternummer):

· RIZIV-nummer (indien van toepassing):

· Contactpersoon van de instelling voor eHealth vanaf de datum van:
Wij vragen u met aandrang om ons elke wijziging in deze gegevens tijdig te communiceren. Bovendien verzoeken we u om uw e-mailadres(sen) en alle andere gegevens (RSZ-nummer, RIZIV-contactpersoon, enz.) te actualiseren in de RIZIV-webtoepassing van de ROB-RVT-CDV omdat wij in toenemende mate verplicht zullen zijn u informatie te bezorgen per e-mail.
Meer informatie over het beheer van de eHealth-certificaten op het eHealth-platform, vindt u via onderstaande link:

https://www.ehealth.fgov.be/nl/application/applications/beheer_ehealth_certificaten.html 

Voor alle aanvullende informatie kunt u ons telefonisch bereiken tussen 9 en 12 uur, op het nummer  02/739.78.35, per fax op het nummer 02/739.73.52, of via e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be. Gelieve steeds uw RIZIV-nummer en uw telefoonnummer te vermelden.
Hoogachtend,
De leidend ambtenaar,

Dr. R. De Ridder,

Directeur-generaal. 
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Belangrijke mededeling over de 6e staatshervorming

Deze bevoegdheden zijn sinds 1 juli 2014 overgedragen aan de deelstaten. 
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De bestaande regelgeving blijft van kracht tot een deelstaat over wijzigingen of nieuwe regels beslist. Tijdens een overgangsperiode beheert het RIZIV nog de dossiers over de overgedragen bevoegdheden, maar het handelt in naam van en voor rekening van de deelstaten. Met concrete vragen over die dossiers kunt u dus nog bij het RIZIV terecht.



1.25.02.00

Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.


